ITE
(Matrix)

3.01 Y4l (Introduction)

1857 H OISl 3T1R dhetl STd FHIBRON & B ST BYel Pl YATH BR W8 o 7d 8 38 (G Pl SIIbr
B3 | S Udh UBR &I AR 3rerar avgsil & U AdIeR fa=ama 911 Sidl & e 84 f9=rdl & oM &
3MER WX I Ua fasi & Wi o AWl & S1eae ARerdl Ydds fhdT ST §9d 83T & |
3.02 YRHTST Yd "ddad (Definition and notation)

T IRIBH A1 W3 & I AN ¥ Bl B Bod o, [oTdH 78 Uldasil Td Wl & SIRAATBR
AT IR = | ferar Smar 81 3 ARl a1 S ardidd sirar A 81 Jdhdl 6 |

g H Gl Bl 9 Brod H g HRd [l S Habdl B |

13 13 13
s 2| |5 2| 5 2
0 7 0 7 0 7

AT 3R B S IOl & 9 3R A, B, C... anfs & yefRia far o &
fewoft: s Ta UBR @ IR 8 THHI W S1d 8! Bidl § |
3.03 ATHE bI hH (Order of matrix)
Ife B arrege # m dfdadi Ud pn W B Al S mxpn @ HH BT AYE B8l Il © |

all alZ al j aln
a21 a22 a2 J aZn
A=
a, a, a, .. a,
_aml am2 amj amn i

T MIYE P ATTH w0 2 |
=W a,,a,, ..., a,, YT DAY PEA & | a, 3Fg & ; oI fdd g j o T § S dred Sfaad
P AT | 37 Wely B9 | 5 ATYE DI A:[%]W W e B 8 |

fewoft @ a; Tl Rl 7 g R rAiq j WA Ufdd W Bl el e 3R siuifq j wdd Wi W @l
R BT B |
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3.04 ATYE @ UBR (Type of matrix)
1. 9fdT Mg (Row matrix)

IE 3T ¥ ddcdt Ud &1 Ufdd 81, Ufdd Mg S8l & | SH®I HH | xpn B, R p Wil &)
=T 8| OI¥-

([2 53],
2. W™ 3MgE (Column matrix)

IE IAYE [T dadl T &1 W™ Bl, W 3RS BB o | IADI 1 g x] 8RN, s m dfadai
P T B | ON-

()[3-4071],

—4
3 1
@0 (i) | 5
2 3x1 7

L 6 A5x1

3. I IMYE (Zero or Null matrix)
& AT, [T T 3aTd I 81, YU AT bedll & | T 30 'O’ (€< 3MHR Pl ) | Fdd
PR T | Oiu-

0 0
() 0:{0 O} (i) 0=

4. 9 3MYE (Square Matrix)
anee fored dfdqal vd sl &) W@ §HE 8, O Mg dedtdl 8 | o

o O O
o O O
o O O
o O O

3x4

I 11 12 a]n_
. I -2 . 0 15 |9 ay a,
® 3 5 |2 3 7 (iit)
PR N N B LR
6 —4 8
3x3 e e
_anl anZ ann nxn

TG ay,,a,,,...,a,, &0 & eI FEA & AT 39 [dPbf bl &g fqaol (Principal diagonal) F&d
2 Fifd 39 et & it sragal & M1 uTeid (Subscripts) T 81 © |

5. fawol amegg (Diagonal matrix)

I8 O NTgE o™ qe1 f9epvl & sraal & SrfRad 2y w1 37eid T 81 [Jehvl STes FHealrdn & fiq
a,=0 afe i#j.

S 0[s), (i [z 2] (i)

S O B
S »n O
0w O O

3x3
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6. 31fqer 3mygg (Scalar matrix)
g8 fa@ot snege, fore e f9aot & Wit sraga w|M 81, 3ifewT iy Fedmr € | o 3ifawr g

0 <® i%]
|: U:Imxm al] {k NEl i: ]’kio

5 o 3 0 0
SR () {O SL | o -3 0
0 0 -3

3x3

7. 3@1g 3gg (Unit or Identity matrix)
Ig feer snegg forad g fadot & it ot 3&1E (Th) B, SHIE IR FHeardr 21 39 7 4 fFwfid

. 0 W9 i#j

P & 3N IDIS AT [n:[“zf]nxn i a"j:{l Wq Q=
1 0 0O

s {1 O} [0 1 0
0 1], 00 1

8. omeR amegg (Triangular matrix)

() 399 PrgeeR siregs (Upper triangular matrix)
I8 o e o g f9aof & - & a1 srerd 3 81 S0 BROaR g FEdrd 8|

31T AZ[C!,-]-LM Ha,=0 9 i>j

1

9 5 -2 6
SR- () {o 2} ()0 4 7
2x2 O O 3 is

(@) f=1 e R siregg (Lower triangular matrix)
I§ R A o 9= Gyl & HUR & Tl A9Td A Bl 1 BRSIeR s Feardl & | o

A:[a,.].]nxn Hoa,=0 W& i<

20 50 O
- ()| 5 @i6 7 o
2x2
9 2 4],

3.05 Mg & IO (Properties of matrx)

1. gRad Mg (Transpose of a matrix)
e B e &1 ufdaal &1 Wl 6 oI &l &l dfadal § dae faam S 1 91w S o e[
@1 IR TS BT B |

aMee A & uRad s 1 A" A1 A' A Frefid fean o g
A A =A=a,],,

ara: A=[a,]

mxn
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10 2 15 3 13
. iy 15 2
S- () A=|5 3 -4 =A"=/0 3 8 (i) A=|5 0 3AT:{ }
38 6 2 -4 6 2 4 30 4,

3x3 3x3 3x2

2. ¥ ¢ faww wAfa sege (Symmetric and skew symmetric matrix)
(/) i 3egg (Symmetric matrix)
U aif 3egE A, AT AYE BEATIT B, S 3R dhaet Al 4=4" &

N 'A—2_3 'AT—2_3
- 94s -3 4 2><2’ |3 4 22

3T A T AT AT T |

a h g a h g
iyA=|h b f| , A'=|h b f
g f ¢ 3x3 g f ¢ 3x3

ey : wafid sreye § Wil sraga gy fawol @ wArder wHE g W 99 Bld © sefd a, =a,.
(if) fawm wafAa siregg (Skew-symmetric matrix)
h AT A, fawd TAfid g dEar &, I iR dadt afe 81 47 =—4 Bl

- (i)A{O _2}; AT:{O 2}:—/1
2 0 2 0

0O h g 0 -h -g
() A=|-h 0 —f|; A"=|h 0 f|=-4
-g f O g -f 0

feaofl: (a) ivm wafAT sgs ® W1 sraud e fadol & |rder w99 g8 R aRATOT H F9H fbg U g
@ RUTHSD BId & AT a, =—a,,.
(b) T wafie sireyE & WA fadel & Wil sragd g B 8, H{ifs TR & a, = —a, HAG i=1, /=17

a, =—a,
— 2a,,=0
3t a,=0=a,=.aqa,
(c) I QT 3MYE A T B AW 9 PH & T ggHA &, al
() (A4 B) =4"+B" (i) (KA)' = KA, S8t g wo aifew wfir & (iii) (4B) = B" 4"
(d) IR AT o s B -
(i) A+A" v& aufia s g 8| (i) A-A" ve v wafd s e 8|

(iii) 4" wom 4™ A wfhd amogE ST R (v) (47) =4

[48]



(€) ISP T 3R BT U AT Td Teb [a5H THIAT TS & ART & wU 4 AGUI UBR A {1 ST |apall 6 |
1 ry, 1 r
A=5(A+A )+5(A—A ),
TET A Ud o 3NaE B |
A+ A" UF TEAT B © |
T A-— A" UE fowm aufid sneE B
(f) U & %9 & QI YT FF AT FBAR & IlQ I WA JIYd FAM ¢ |

SRI- A:[2 2 O] qerm B:[b“ b b”}

3 -4 2 b, b, b,
T TGS © a1 W T T T BT
SRIN| by=2, b,=-2, b;=0

b, =3, b,=-4, b,=2
GIdI SQREVT
STETVT-1. AT A BT HH 3 x 5 & AT R, A &1 dfad anmegg & o s R &1 %9 falau |
gol: Y A BT HA 3 X5 B
o A D TR dfad | 5 eaud B
3T PG R BT P 1 x5 B

SETEXU-2. U 2 % 3 ¥ @1 3Ngs A =[a,] faRaw fSraeh staaa (i) a, =2i+j ; (i) a, =i" - j° €|
Bl () a, =2i+j feAT T Sgg 2 x 3 U BT ot =1, 2 @A j=1, 2, 3

a =2+1=3 a,=2+2=4, a,=2+3=5

11

a, =4+1=5 a,=4+2=6, a, =4+3=7

345
3rd: 3nite 3MaE A=[5 6 7] gl

(i) a, =i*— j* AT M aNMgg 2 x3 PA BI & o1k i=1, 2 A1 j=1, 2, 3.
a,=1"-3"=-8

13

a =1P-1"=0, a, =1>-2>=-3

11 ?

a,=2"-1=3,4a,=2"-2"=0, a,,=2"-3"=-5

4o 0-3 -8
et SR anege A= g |
SETEVI-3. X, y TAT z & [l A1 & foIQ 3egs A4 da1 B 914 3E §, Siel

2 0 x+3 2 0 6
A= ;. B=
y—4 4 6 -2 4 2z

gA: - A TAT B A AE & qAT DT HH W A © |
- T 3T aRTER BT |
3T x+3=6, y—4=-2, T 2z=6

= x=3, y=2 T z=3
[49]



a-b 2a+b -5 4 -1 -5
ol: - M MY WA HH & FAM 3MAT ©, 3T 34D A 3Gy A BT |
2x+y=3 (D
x-2y=4 2
TR (1) T (2) Bl 8 B W
x=2, y=-1
g a-b=4 €)
2a+b=-1 “)
TR (3) T (4) BT BA B W
a=1 b=-3

2x+y 3 x—2y}_{3 3 4

W"T—Lﬂﬁ{ }%‘raﬁx,y,aambaéﬂﬂsma%ﬁm

x=2, y=-1, a=1 b=-3
YIHTAT 3.1
1. e g A=[a,l,, 8, a1 4 ¥4 3aydl @ W @y |
2. 4x4 B3PS Ay ffy |
3. aﬁ{k;“ k__lJ:B :ﬂ?ﬁa?ﬁrﬂﬁmfﬁﬁﬂl
4. 6 YAl dTel ATHE d FRATAT HH o1 BII?
5. 2x2 %A Pl MAE A=[a,] T B raas sraaa

2i—j (i+2j)
N aq = N i A
(1) % 3i+ ) (i) a, = ETTE (i) a;, =2i-3j

1,,. -
6. Q?BZX3§5HEH3T@:§5’A=%sma%’rﬁrm%ma%m%=5|21—3]|%|

a+b 2 6 2
7. 3fe| 7 ab |=|7 8 |8, Wadbd AH AT BN
3 4 -3 4
[ 2x  3x+y 4 5
8. ufe = ,ar 9 p D AM BT
xtz 3y—2p} {—4 —3}ﬁ LY. 2ap = !

9. a,bdc® &1 AF & U AE A TAT B FAT IS © | S8
a-2 3 2¢ b ¢ 6
A= ;. B=
{120 b+2 bc} {6b a 3b}
3.06 ATPe UX WHfHATY (Operations on matrix)
1. AT (Addition)

QT ATYE A 9 B AN & U el 8l & Al d U &1 4 & 8l | 7T INT AT Teb Mg Bl
2, fo% 3Mauq 3T A 9 B & AT 3(aTal & AN & SRR 81 &1 39 A + B ¥ &ad & © | I afe

A=[a,],., @1 B=[b,],, & @ A+B=[a,+b,],.,
[50]
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3 (1)€rf% A:|:a11 a12:| qor B:|:b11 b12:| g ar

21 22 21 b22
A+B:|:all a12:|+|:b11 b]2:|:|:all+bll a12+b12:|
aZl aZZ bZl b22 aZl +b21 aZZ +b22 2x2
2 5-3 4 2-1 .
(i) afs A= gem B = g ar
40 6| 13 5]

2+4 542 -3-1 6 7 -4
A+B= =
441 0+3 6+45| |5 3 11
2. ga®bd+ (Subtraction)

T AYE A T B Fadbeld & [T 3Ided19 Bl & Il d TP 1 568 D Bl | SIP] Adbal Ul U ATHT
BIAT B, fSTH® 37199d Mg 4 9 B @ WId Il & Addhdd & RIER 81d & 59 A — B ¥ dd & o |

s afe 4=[a,l,,, 91 B=[b],., 8 & A-B=[a,-b,],.,

a, a b, b

S (i) a2 A{ " } e B:L” | Ear

o 9y, 21 22 J2x2
A_B:|:all a12:|_|:b11 b12j|:|:a11_b11 a12_b12:|
ay Ay b, b, a, —b, ay-b, )

5 3 17 2 4 6 ]

(i) Tfe A= qar B= gl ar
6 2 1 s 3 4 1 s

5-2 3-4 7-6 3 -1 1
A-B= =
{6—3 2-4 1—1} {3 -2 OL
3. o9 (Multiplication)

Q1 YE A T B P & ot sidmal-14 BId & A3 MAYE A & wwil &) 6l B & ufdaal & ww@n &
aRIER 81 | $1p1 [0 AT Ueh 3Ty BId &, e Ufdd g Wl & 3faad 4 @ i A1 Ufdd 91 B & j d W &
T JATAl & [OFH & IRT S SRIER BT & | 39 AB A Fad $ & |
I8 AB &1 $H = A @1 Ufdadl & AT xB & Wl dl \&l

eﬂﬁ: A:[ag']mxp a?;ﬂ B:[bij]pxn ET, Fﬁ
AB &1 hH m><><n:m><n BT |
sl %] st %R g
o Uy 2%2 21 b22 b23 2:3

AB ®1 8 2x[2 2|x3=2x3 @nm|

a, a b.| b b
4p = 12}{ 11| Oz 13}
L’zl ay, || by § by by

_ |: allbll + a12b21 allblz + a12b22 al 1b13 + a12b23 :|
2x3

a21b11 + a22b21 a21b12 + a22b22 Cl21b13 + a22b23
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-1 4 6 0
AB &1 H¥ 2x[2 2|x2=2x2 B
2 3] [5]4
. AB=|—»|x
-1 4} {610}

_‘2x5+3x6 2x4+3x0
| —1x5+4x6 —1x4+4x0

_Wo+18 8+0 ] [28 8
| -5+24 440 [19 -4

4. Jf&er uiE (Scalar multiplication)

(i) = A:{Z 3} ﬁTB:F 4}

IMAT A b Tl 1T 31feer W& 1 ¥ IO R R U 3MIT 4 AT IO 3T HEATdl & | SHET

YRAH AIIT ATGE A HT n A1 BT 6 |
a1 A=[a,l,., 8, d nd=[na,],.,

SR (i) T A= {an a, am} g

a21 a22 a23

_ {an a, a13} _ {nan hd,,
nd=n =
a21 Cl22 Cl23 naZl na22
2 3 6 9
(ii) A= { } ar 34 { }
1 =51, 3 -15]
-10 -15
qar 54 =
=5 25,

3.07 3TYE INT—IVEH (Properties of matrix addition)

(i) sa fafsar (Commutativity)

afd A T B <1 9 ¥ @ MAS 8l Al A+ B=B+ A4

AT 4 z[aij]mxn SRl B :[bjj]

mxn

[A+ Bl,., =la;],., +[b;],.,

mxn

mxn

=la; +b,]

=[b, +a,]

= [sz ]mxn + [az_] ]mxn
=[B+A4]
A+B=B+A4

mxn

[52]
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(i) ATETAAT (Associativity)
afe 4, B e C 19 |4 %4 & 31yg &8I, 1 (A+B)+C=A+(B+C)

a1 A=[a,],.; B=[b,,., 71 C=[c,],, W< (A4+B)+C A A+(B+C) WHH 54 B ATYE & |

nmxn

[(4+B)+C] =(la,],., +[b,1,.,)+[¢,],
=[a,; +b,1,., + ;]
= [(% + bi]. )+ ¢, ]mxn
=[a,+®,+¢)] GIEEEEIRGELRS)

=la; L + ([0 1 €5 1)

=[4+(B+C)]

(A+B)+C=4+(B+C)
(iii) IoT aoEHD (Additive identity)
Th mxn H B YA INGE O, mxn H9 & MIYE A BT qAdd 3T Healdl & | Fifd
A+0=A4A=0+4
(iv) Isa gfaam™ (Additive inverse)
g A=[a,l,., &0 —A=[-a,],., B T AYE —4 MG A &I AT Ul THE BTl T |

CRIIES A+(-A)=0=(-A)+ A4, S& O, mXn & TA g ¥ |
a A=la,),, @ -Ad=-q],, =[-a],.,
A+ (A =la;],., +[-a;],., =0
qa (—A)+A=A+(-A4) (Afga @ 4 fafma <)

A+(-4)=0=(-4)+4
(v) =991 919 (Cancellation law)
gfe A, B 71 C Tob 81 9 & I Y8 &, I

A+B=A+C=B=C CIARASERE L)
@ B+A=C+A=B=C (aferor ferT forem)
3.08 3TYE IOTH—IOTER (Properties of matrix multiplication)
(i) sFHfafHIar (Commutativity)

AT TGS [ & oY AT UM &1 UTed 181 -4 © | 39 g 191 Reifel R AR
EAISIN
(@ 3k A=[a,],., 71 B=[b,],., B, Al AB TAT B4 IId [HAT AT WHAT & U= I8 3MMATID 6l ©
& F 1R Bl |

1 0

el oo oo

1 0O
e A=[ ]aengz[l O]ﬁ,?ﬁ
0 0

[53]



0O 1)1 0O 1 0
e BA:[O 0][1 o]:[o 0]
SOE AB # BA
(b)y e A=[a,l,., Fa1 B=[b,], , B oI 3MYE AB S BT S Hebell § U] BA AT PRAT =G T8I
T 31t HHfAfTHIAT &1 U & T8l § |
(c) 3 A=[a,l,., =0 B=[b,],,, 8l I AB 7= BA S &A1 Sl Hbdl & U 9 HH A 81 81T
31d: AB # BA
feweft: swjga Rufoal & a5 ey warfy 7€ forar o7 A@ar & f6 4B = BA 939 v &1 el fag
aRRerfy # AB = BA W 81 A& B
(ii) wTEIdAT (Associativity)
Ife 3MeE A, B @2 C 3awasd o AB 1 BC & iU s 81, I 37egg UM & oy Asa
I &1 Ut A ©
3rerfe (AB)C = A(BC)
(iii) TgHGR T (Identity)
gPIS 3T B ST UM & oI TP AT HBAdl & AT IME A Ud m x n ¥ & AYE o, Al
I A=A=AI

el 1, m %H B SPIS MMYE TAT [,,n 58 BT PS5 AT © |

fewqoft: ot arregg 4 & forg I 59 T 318 SMYE A STYE BT BRI Bl & 0o 0 RAfa # A = A= 14
(iv) ST (Distributivity)

IS YT A, B 71 C 3MaId AT Td [0 & (7Y Sed=11d 81 Al 3MYE I & oY g M &1
qTeTT HT & |

(@  A(B+C)=4B+AC
(b) (4+B)C=4C+BC

3.09 ATGe—3Afae U (Properties of scalar multiplication of a matirx)
IfE A T B &1 WA HH P AE © dAT k T ¢ &I 3ffew ARAIN §, A

() (k+0)A=kA+14 (i) kK(A+B)=kA+kB

(ii)) k(L4)=1(kA)=(tk)A (iv) 1.4=4

v) (-1)4=-4
3.10 I PIGGIE] 3TYE (Multiplicative inverse matrix)

Ife A 9 & 1 I TG A T B BI UM ShIS Y8 8l Al B P A Bl U Ul Aegg o
A BT B &1 0 Uit e dEd © | 3rIiq
afe AB=1=BA &I, a1 A 91 B WRER M Yfdd HEATI © | G-

1 2 2 3 4 2
gfe A=|2 5 4 T B=|-2 1 0 gl ar
3.7 5, 1 1 -1

3x3
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[3-4+2 —4+2+2 2+0-2
=|6-10+4 -8+5+4 4+0-4
_9—14+5 —-12+7+5 6+0-5
1 0 0
=0 1 0| =1,
_O O 13x3
3 4 2|1 2 2

qor BA=|-2 1 012 5 4
11 1|3 75
[ 3-8+6 6—-20+14 6-16+10
=|-—2+2+0 —445+40 —4+4+0
| 1+2-3 2+5-7 2+4-5
1 0 0
=0 1 0| =1,
_0 O 13><3

30 AB=1,=BA 37 A AT B UR¥R O Gfal ™l 318 © |
3.11 I b AP (Zero divisors)
Ife <N T ATYE A AT B &1 O AB Teb I AT 8l Al A AT B Y & Aol HBelTd © | S¥—

1 1 3 .
31T A_[l _l]aeﬂB=[l 3] Y D AP G |
[—1 1][1 3]
AB =
1 =11 3
[-1+1 =3+3] [o o o
l1-1 3-3| |0 o]

3 A TAT B YA B 9GS & |
3.12 ATYE Bl o q\vrfw HId (Positive integral power of a square matrix)
U I AT A BT R IO B W OGS Bl A° H, 42 B GT A F IO B IR YT oA
B A T G UBR NI A" BT oG A I UM B 8 T YT AT Bl A" ¥ ad d &
AT Ad= A AA=4
T gm0 4 = 4
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1 3] .
S A= g, dl
o] U3 3L[ree 3wr2]_[7 15
7 |2 4|2 4] [2+8 6+16] |10 22

., [7 1571 3] [7+30 21+60] [37 81
10 22/|2 4| |10+44 30+88| |54 118

FAEGIC ISR

2 4 -1 2 1 0
Ww-s.zrﬁ:A:{ }aeﬂB:{_l 4}8?,?1?214-33%6%1%1’21

3 2 5 3
. 2 4 -1
gdl: - 13 2 s
2 4 -1 4 8 -2
24=2 = (1)
3 2 5 6 4 10
(2 1 0 6 3 0
-1 3 4 -3 9 12
-6 -3 0
—3B=
3 -9 —12}

3t 24-3B=24+(-3B)

(4 8 -2 -6 -3 0
= +
6 4 10 3 -9 -12

[ 4-6 8-3 240 [2 5 -2
| 6+3  4-9 10-12] |9 -5 -2

-2 2 0 2 0 -2 .
SqTEvI-6. AfS B:[3 | 4} qe C={7 ) 6} Bl, Al 3ATYE A T PG T8I

24-3B+5C =0, S8l 0,2x3 %H & Y AP o |

gel: - 2A-3B+5C=0
2A=3B-5C+0

-2 2 0 2 0 =21 10
=3 +(-5) +
3 1 4 71 6/ |0
(-6 6 0 -10 0 10] [0 0 O]
_|_
9 3 12| |-35 -5 =30

[-6-10+0 6+0+0 0+10+0}

| 9-35+0 3-5+0 12-30+0
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[-16 6 10}

26 -2 18
116 610
ot “2l26 2 18
[-8 3 s
[-13 -1 -9

. S 6 -7 0

SQTBI-7. IS A=[1 3:|H%1T B=|-1 2 5|8, 4B, BA 3terar <1, foar +ft srf¥aea 81, sid
1 0 3

PIFTY |
BoA: A BFIPA2Xx3AMB BT HA3 %3 T
AB &1 3 § Siafds BA &1 S8l |

6 -7 0
4 2 =5
31T AB = -1 2 5
1 0 3
1 0 3

24-2-5 -284+4+0 0+4+10-15 3 17 -24 -5
6-0+3 ~7+0+0 0+0+9 9 -7 9],
SEIevv-8. x & fbT 9l & forw

e

ar [1+2x+15 3+5x+3 2+x+2]2(=0

X

1
ar [2x+16 5x+6 x+4](2|=0

X

g7 [2x+16+10x+12+x2+4xJ:0

[57]



[T [x2+16x+28]:0
Rl x> +16x+28=0
ar (x+2)(x+14)=0
= x+2=0 U x+14=0
= x:—2 g7 x:—14

-1 =2 3
SarEwr-9. Ife A-21=|2 1 -—1|8 @ 44" 99 S, S&f 1,3x3 HH BT SHE 3T ¢ |
3 1 0
-1 -2 3
_— A-2I=2 1 -1
-3 1 0
-1 -2 3 1 00
A=[2 1 -1|+2/0 1 0
-3 1 0 0 0 1
-1 =2 3] [2 0 0 1 -2 3
=[2 1 -1]+[0 2 o|=|2 3 -1
-3 1 o] |00 2] |-3 1 2
1 2 -3
A =2 3 1
3 -1 2]
1 =2 31 2 -3
o AA =12 3 -1||-2 3 1
-3 1 2|3 -1 2
[1+4+9 2-6-3 -3-2+6] [14 -7 1
=| 2-6-3  4+9+1 —6+3-2|=|-7 14 -5
| -3-2+6 —6+3-2 9+1+4 1 -5 14
[1 -1
SEIEVT-10. AT 4= l]sﬁ,aﬁﬁw@r@ﬁaﬁwiﬁﬁc BT
(i) 4> =24 (ii) 4> =44
a 'Wq&TAZ_AA_’l -1[ 1 -1 [1+1 -1-1
0 IR ST | PSR I SR S|

1 -1
= ]=2[_1 1]=2A=E@mwﬂ
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